

■驻村剪影

开展学生活动

7月27日,国光光华社区中小学生在科技馆听讲解员讲解昆虫知识。当天,国光光华工作队携手返乡大学生临时团支部共同组织社区中小學生开展了半日游活动,他们先后参观了红色景区“一号井”和科技馆。通过此次活动,一方面,返乡大学生临时团支部的作用得到了发挥,另一方面,丰富了中小学生的暑期生活。

本报通讯员 莫博文 摄



■排忧解难

协调修路

本报记者 武海丽
通讯员 王春明

“这里要修路了吗?”7月27日,家住油北社区的82岁居民赵长奎看到家门口围起了围栏,拦住正巧路过的工作队队员问。

工作队副队长曾宪新说:“您说得没错,这里马上就要开始修路了,为了大家出行安全,所以围了围栏。”

油北小区49栋居民楼与居委会办公楼之间的马路年久失修,路面坑坑洼洼给居民出行造成不便。加之此前供暖管线改造工程的开展,路面更加“惨不忍睹”,个别地方甚至存在管线、电线裸露在外等情况。

6月中旬,工作队协调供热公司、供电公司、市工程建设管理局等单位,就修缮道路一事进行协调。相关单位负责人十分重视,多次派专人到现场勘察、测量,经过半个多月的反复商议后,几家单位就相关事宜达成一致,同时决定于7月27日正式开始施工。

目前,道路施工正在有序进行中,预计两周内完工。工作队队长武新华表示,今后,社区、工作队将继续以居民需求为一切工作的出发点和落脚点。

■筑牢堡垒

普法情景剧

本报讯(记者 武海丽 通讯员 祝靖东)“原来再婚的一方也有权利去分得遗产,我今天才知道!”银河社区居民王明英恍然大悟地说。

“法官,我想问问,我有四个子女……”另外一名居民咨询起了法律知识。

7月30日,银河社区和工作队举办的特色法制小剧场正在演出,105名居民观看了演出。

克区人民法院驻银河社区工作队通过深入走访入户,调查居民的学法意愿、学法需求,在广泛征求意见后,决定开展特色法制小剧场活动,用这种形式进行普法宣传。

随后,工作队积极联系派出单位,共同商讨剧本细节,确定出演法官名单并邀请社区返乡大学生参演。经过为期近一个月的辛苦排练,情景剧终于拉开了序幕。

据悉,工作队为推进社区法制教育建设,前期还曾开办多期法制学校,并邀请法官释法,组织居民百余人前往法院参观。特色法制小剧场计划每两个月办一期。

该社区工作队队长段江波说:“我们希望借此引导群众知法、懂法和守法,使群众实现‘要我学法’变成‘我要学法’的转变,使小剧场真正成为基层普法教育的前沿阵地。”

家住该社区的居民刘女士说,之所以大家积极参加,就是喜欢这种有别于传统发材料和法律知识讲座的方式。“这种方式让我们觉得有趣,大家在热闹中学到了法律知识。”刘女士说。

助他戒酒找到工作,替他看望一双孩子 工作队让他的日子亮堂了

本报记者 武海丽
通讯员 王成华

“我现在不喝酒了,工作也特别有干劲,前妻对我的态度也有了转变。”7月26日,独山子第五社区居民吐尔逊(化名)细数着自己生活发生的变化,激动地说,“这些都要感谢工作队。我从前生活得不好,是工作队让我的日子亮堂了起来。”

转变心态

今年41岁的吐尔逊曾因为吸毒而入狱服刑,出狱后,他又开始酗酒,整日无所事事。为此,妻子古丽(化名)和他离了婚。离婚后,古丽靠着每月一千多元的收入,独自承担起了照顾两个孩子的重担。

“我感觉生活没有盼头。我也想找个工作赚钱,可是我能干啥呢。”5月,吐尔逊几次三番找到工作队,要求工作队帮助办理低保。在工作队队长刘祥东的再三询问下,他慢慢吐露了心声。

“你有手有脚,男子汉大丈夫

领低保不光彩。虽然现在找工作不易,但只要肯努力,一定能靠自己的双手改变现状。”刘祥东鼓励吐尔逊振作起来,重新规划自己的生活。连续几天的谈心之后,吐尔逊终于想通了,“邻居们都说工作队特别好,我觉得听你们的话准没错。”吐尔逊说。

刘祥东给吐尔逊确定了转变计划的第一步——戒酒。为了督促他改掉恶习,刘祥东让吐尔逊坚持每天到工作队“打报告”。工作队队员则经常喊吐尔逊参加社区的升国旗、志愿服务等活动,让他的生活内容逐渐丰富了起来。

暖心慰问

工作队还把关怀的目光投向了吐尔逊的前妻和两个孩子。“六一”儿童节当天,工作队给两个孩子送去了祝福和礼物。刘祥东从自己的工资里拿出了500元钱塞给古丽,“钱不多,给孩子买些喜欢看的书。”刘祥东说。

“你们一直在帮孩子的爸爸改掉坏毛病,我心里特别感激,现在你们又来看望两个孩子,我真是感动得不知道说什么好。”古丽向工作队介绍了两个孩子的学习、生活情况。

“孩子很想念爸爸,天天盼着能见到爸爸。”古丽说,“我也真心希望他能变好。”刘祥东劝说古丽要对吐尔逊有信心,他说:“你们毕竟夫妻一场,经常劝劝他,给他打打气。”

听说工作队关照自己的前妻和孩子,吐尔逊大受感动,对工作队的感激和信任又增加了几分,他渐渐不再酗酒,容貌也整洁了许多。邻居们纷纷夸赞他“浪子回头,大不一样了”,这让吐尔逊更有“改造自己”的动力。

成功就业

6月底,工作队在社区举办了专场招聘会,吸引了社区80多名未就业居民参加,吐尔逊也是其中之一。工作队不光手把手地教吐尔逊如何填表格,如何与用人单位沟通,还特意让古丽带着两

个孩子到现场,为他加油打气。

在招聘会上,吐尔逊不仅感受到了就业压力,学习了面试技巧,还成功地和一家环卫公司达成了初步就业意向。

7月21日,在工作队的牵线搭桥之下,吐尔逊终于成功走上了工作岗位,成为了一名保洁员。“这个工作真不错,每个月有两千元左右的收入,单位还给上保险。”吐尔逊说,“会有单位要我,以前真是想都不敢想,我一定好好工作,不给工作队丢脸。”

时至今日,吐尔逊滴酒未沾,衣服穿戴干净整洁,精神气十足,整个人发生了脱胎换骨的变化。每天下班后,吐尔逊还是习惯性地到工作队办公室坐一坐,聊聊天,“工作队的队员就像家人一样,有他们帮助我、监督我,我的心里很踏实。”吐尔逊说。



■工作实况

工作队办返乡大学生文艺演出

演出过程中工作队家属捐出4500元爱心款

本报讯(记者 武海丽 通讯员 艾克热木江·艾尔肯)7月24日,新疆油田公司驻泽普县玉吉艾买日克村工作队与村两委共同组织举办了以“知党

情、感党恩、奉献青春”为主题的返乡大学生文艺演出。

此次演出旨在丰富返乡大学生暑假生活,引导大学生知党情、感党恩,进一步展示青少年才艺、激发他们的青春梦想。油田公司副总经理阿布都沙拉木·库尔班前来观看演出并致开幕词。

演出在激情洋溢的《军舞》中拉开帷幕。随后,独唱、集体舞等节目依次上演。

此次文艺汇演的所有节目均由返乡大学生自己编排,节目形式丰富。一支《萨玛舞》将整场气氛推向高潮。

恰逢工作队副队长吐尔逊·买提尼亚孜和工作队队员跃尔空·吐尔地的家属前来探亲,他们不仅为波斯喀木乡小学20名学习成绩优异的贫困学生送上了学习文具,还向3名家中贫困的返乡大学生捐赠了4500元爱心款。捐赠仪式穿插

在演出中,工作队家属的善举赢得了村民的点赞。

“此次演出不仅充分展示了青少年朝气蓬勃、积极进取、多才多艺的一面,更实现了让各民族青少年舞蹈跳起来、歌唱起来、朋友交起来、民族团结之花绽放起来的目的。”吐尔逊·买提尼亚孜说,进入暑期以来,工作队通过举办多种多样的活动,为返乡大学生的暑期生活“加油充电”。

